
Расширение налогового режима для
самозанятых

Специальный налоговый режим в виде налога на профессиональный доход был
введен 1 января 2019 года Федеральным законом от 27.11.2018 № 422-ФЗ.

Плательщиками налога на профессиональный доход могут стать физические лица (в
том числе со статусом ИП) с доходом до 2,4 млн. рублей в год, у которых нет
наемных работников. Самозанятые платят:

4% с доходов, полученных от работы с физическими лицами
6% с доходов, полученных от работы с юридическими лицами и ИП

«С 1 июля расширяется география применения специального налогового
режима для самозанятых. Он будет распространен на все регионы нашей
страны, а минимальный возраст граждан, которые могут
зарегистрироваться в качестве самозанятых, будет снижен с 18 до 16 лет.
Это масштабный проект, значимый как для экономики, так и для людей,
которые ведут свой бизнес», — сказал Михаил Мишустин.

Зарегистрироваться самозанятым можно будет с 16
лет
Гражданам разрешат регистрироваться в качестве самозанятых с 16 лет. Об этом
заявил Президент РФ Владимир Путин в ходе телеобращения к гражданам РФ.

Президент РФ предложил внести поправки в законодательство, которые обеспечат
возможность получать статус самозанятого не с 18, а с 16 лет.

«По расчетам, этим правом смогут воспользоваться около трех миллионов
наших граждан. При этом такие начинающие предприниматели также
получат дополнительные налоговые льготы, а именно налоговый капитал
в размере одного МРОТ, чтобы не отвлекать ресурсы от развития своего
дела на уплату налога», — заявил Владимир Путин.

Новые регионы, где введут спецрежим для
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самозанятых
Эксперимент очень хорошо себя показал в «пилотных» регионах, поэтому
руководством страны принято решение распространить его действие на всю
территорию страны.

Президент РФ Владимир Путин подписал Федеральный закон от 01.04.2020 № 101-
ФЗ, который распространяет специальный налоговый режим «Налог на
профессиональный доход» на все регионы. Таким образом, каждому региону
предоставлено право самостоятельно решать вопрос о присоединении к
эксперименту.

Напомним, с 1 января 2020 года регистрироваться в качестве самозанятых могли
применять налогоплательщики 23 регионов.

До конца июля к эксперименту по введению налогового режима для самозанятых
присоединятся еще 53 российских региона.

По данным ФНС, с 1 июля 2020 года эксперимент стартовал в:

Алтайский край
Амурская область
Архангельская область
Астраханская область
Белгородская область
Брянская область
Владимирская область
Еврейская автономная область
Ивановская область
Иркутская область
Калининградская область
Камчатский край
Кемеровская область
Кировская область
Костромская область
Краснодарский край
Курганская область
Курская область
Липецкая область
Мурманская область
Новгородская область
Оренбургская область
Орловская область
Пензенская область
Приморский край
Псковская область
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Республика Алтай
Республика Бурятия
Республика Дагестан
Республика Кабардино-Балкария
Республика Карелия
Республика Коми
Республика Крым
Республика Мордовия
Республика Саха (Якутия)
Республика Удмуртия
Республика Хакасия
Республика Чувашия
Рязанская область
Саратовская область
Севастополь
Смоленская область
Ставропольский край
Тверская область
Томская область
Тульская область
Хабаровский край
Чукотский автономный округ
Ярославская область

с 3 июля — в Республике Адыгея
с 9 июля — в Ульяновской области и Республике Тыв
с 24 июля — в республике Северная Осетия — Алания

Все самозанятые, вставшие на учет в этом году, получат «налоговый
капитал для самозанятых» в размере одного МРОТ (12 130 рублей),
который увеличит существующий налоговый вычет (предоставляется в
размере 10 000 рублей).
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